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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover as well as recent acquisitions.  
 
If you don’t see anything of interest in this particular catalogue, hopefully you 
will feel encouraged to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows 
the types of books, prints, portraits and maps that we deal in and our extensive 
stock (70,000+) is viewable on AbeBooks via this link.  

________________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in Catalogue 22 Part 5 (Items 167 – 203) – 
if you are interested in a particular item and would like more detailed images, 
please contact us and we can e-mail these to you.  
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22 Part 5, the page number, 
item number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
 

__________________________________________________________________ 
 
We plan to issue general catalogues like this once or twice a month containing  
reasonably priced books. We also issue a monthly Classics list (Latin and Greek 
mainly) and an Art list – if you would like to receive these as well, please let us 
know. 
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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167. ANON. Paroissien Romain Contenant Les Offices Des Dimanches et Des 

Fêtes De L'Année En Latin et En Français ... 512pp, red lined borders throughout, 

additional chromolithograph title, 12mo, hardcover, bound in full polished calf, 

gilt decorated front board, raised bands, all edges gilt, gilt inner dentelles, 

damage to front endpapers but o/w very good condition, Barbou Freres, Limoges, 

circa 1860. * French and Latin text. A pretty little Roman Catholic service book. 

£45 

 

168. VOISENON, Abbe de. Claude-Henri. Contes De Voisenon, Tant Mieux Pour 

Elle, Le Sultan Misapouf, La Navette d'Amour.  xii + 207pp, title printed in red 

and black, sm 8vo, hardcover, bound in half green calf by S. Kaufmann, raised 

bands, gilt decorated spine, gilt lettered, top edge gilt, marbled boards and 

endpapers, Provenance: name bookplate of 'E. Sherard Kennedy of Lennox 

Gardens, Brompton, SW', very good condition, Isidore Liseux, Paris, 1879. * 

French text. £45 

 

169. GOLDSMITH, Oliver. The Miscellaneous Works of Dr. Goldsmith, Containing 

All His Essays and Poems. First American Edition, 235pp, title ornament, 

hardcover, bound in new quarter calf, attractive pink paste covered boards, gilt 

decorated spine, gilt lettered, Provenance: previous owner’s name along edge of 

title page ‘J. J. Pankhurst, 165 Hanover Street’, a little foxed throughout o/w 

good, Printed by P. Edes for Thomas & Andrews, Boston, USA, 1793. * important 

early American imprint from Boston. £85 
 

170. BROWNING, Robert. Prince Hohenstiel-Schwangau, Saviour of Society. 

FIRST EDITION, iv + 148pp, hardcover, blue bevelled cloth, gilt lettered, cloth 

slightly darkened & small tear to upper part of spine o/w good condition, Smith, 

Elder and Co., London, 1871. * an uncommon first edition. £48 

 

171. ANON. BREVIARIUM BAJOCENSE Illustrissimi & Reverendissimi in Christo 

Patris D. D. Pauli D'Albert de Luynes, Episcopi Bajocensis Autoritate; ac 

Venerabilis Ejuidem Ecclesiae Capituli Consensu Editum. PARS AESTIVALIS. (xxvi) 

+ 485 + 18 + cvi pp, printer's device on title page, bound in full red Morocco, 

elaborate gilt decorated boards, raised bands, ornate gilt decorated spine, title 

labels inset on green morocco, gilt inner dentelles, all edges gilt, very good 

condition, Gabrielis Briard, Bajocis [Normandy], 1738.* a handsome binding. 

Latin text. £295 
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172. CAMBRENSIS, Giraldus. The Itinerary Through Wales, Description of Wales 

[Everyman Edition]. xxiii + 210 + 4pp, hardcover, green cloth, gilt lettered, 

previous owner’s name inside front cover o/w very good condition, J. M. Dent & 

Sons Ltd, London, 1944. * 12th century travels in Wales - a classic and important 

study. £9 

 

173. ROBERTS, Hilda A. E. North Wales by ... [County Legend & Folk-Lore Series]. 

110pp, beautifully illustrated by Cora E. M. Paterson, hardcover, fine pictorial 

brown cloth, brown lettered, slight marking to spine o/w very good condition, 

Collins , London, 1931. * Welsh legends and folklore. £12 

 

174. ANON. Welcome's Medical Diary and Visiting List Combined With the 

Excerpta Therapeutica ... 224pp + calendar/diary for 1898 [unused], bound 

within a leather wallet-type binding, Provenance: Dr. E. E. Parker of 38 Sydney 

Street, Brightlingsea, [Essex], good condition, Burroughs, Wellcome & Co., 

London, 1898. * an interesting and unusual medical item. £45 

 

175. BRIDGES, Robert Seymour. The Testament of Beauty, a Poem in Four Books 

by ... vi + 192pp, hardcover, nicely bound in quarter calf with attractive marbled 

boards and endpapers, elaborate gilt decorated spine, gilt lettered, top edge gilt, 

gift inscription inside front cover o/w very good condition, Oxford University 

Press, Oxford, 1929. * an attractive binding. £40 

 

176. SILVAN EVANS, Daniel. An English and Welsh Dictionary, Adapted to the 

Present State of Science and Literature ... in the Welsh Language by ... (2 VOLS). 

2 VOLS, over 1900pp, hardcover, bound in full polished embossed dark 

blue/black morroco, gilt lined spine, raised bands, gilt lettered, Provenance: with 

the name and armorial bookplate of Llanover Library, an exceedingly bright crisp 

copy, very good condition, Thomas Gee, Denbigh, 1752 - 1758. * in Welsh and 

English. £70  SORRY, ALREADY SOLD … 

 

177. SEEBOHM ROWNTREE, B. and LAVERS, G. R. English Life and Leisure, A 

Social Study. xvi + 482pp, hardcover, blue cloth, gilt lettered, very good 

condition, Longmans, Green and Co., London, 1951. * a splendid and riveting 

read of case histories in a social study undertaken in York in 1947, which gives a 

deep insight into people’s lives and in particular, their poverty. £12 
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178. CELTIC STUDIES. The Bulletin of the Board of Celtic Studies [VOLS I - X]. 10 

Volumes 1 - 10 [1921 - 1941), hardcover, bound in green grained cloth, gilt 

lettered, very good condition, OXFORD UNIVERSITY PRESS, Oxford, 1921 - 1941. * 

English and Welsh texts. Only one volume features in the catalogue photograph. 

POSTAGE COSTS WILL BE HIGH AS IT IS A HEAVY SET. £350 

 

179. LORD MORAN. Winston Churchill, The Struggle for Survival 1940 - 1965, 

Taken From the Diaries of Lord Moran. xviii + 829pp, illustrated, hardcover, red 

cloth with elaborate gilt decoration on the front board and spine, gilt lettered, as 

new, Constable, London, 1966. * a heavy volume so extra shipping may be 

charged if sending overseas. £15  
 

180. THOM, A. Megalithic Lunar Observatories. FIRST EDITION, 127pp, illustrated 

with plans and diagrams, hardcover, blue cloth, gilt lettered, very good condition, 

as new, Oxford University Press, Oxford, 1971. * methods used by megalithic 

man for astronomical observations - a detailed study. £46 

 

181. MACLENNAN, Malcolm. A Pronouncing and Etymological Dictionary of the 

Gaelic Language, Gaelic-English English-Gaelic by ... FIRST EDITION, xv + 613pp, 

hardcover, red cloth, gilt decorated front board, gilt lettered, very good 

condition, almost as new, John Grant, Edinburgh, 1925. * Gaelic and English text. 

£30 

 

182. CABLE, Mildred with FRENCH, Francesca. The Gobi Desert. 303pp, coloured 

frontispiece, illustrated, large folding map, blue cloth, hardcover, gilt lettered, 

very good condition, Hodder and Stoughton, London, 1946. * a fine account of 

life in the Gobi - very well written. £12 

 

183. ELIOT, T.S. Old Possum's Book of Practical Cats. 51pp, fine coloured plates, 

illustrated by Nicolas Bentley, hardcover, pictorial white boards, red lettered, 

dust jacket good and unclipped, previous owner's name etc. on endpaper o/w 

very good condition, Faber and Faber Limited, London, 1962. * beautifully 

illustrated humorous poetry for fans of Eliot as well as cat lovers. £10 
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184. RUSKIN, John. The King of the Golden River. 48pp, coloured title and 

frontispiece, four colour plate illustrations by Arthur Rackham, softcover, dust 

jacket clipped but good, very good condition, George Harrap & Co Ltd., London, 

1932. £20 
 

185. JENNINGS, Elizabeth. A Way of Looking, Poems. 55pp, hardcover, cream 

cloth, black lettered, dust jacket unclipped but small part missing and repaired, 

very good condition, Andre Deutsch, London, 1955. £10 

 

186. WALLACE, Susan J. Bahamian Scene. FIRST EDITION, vii + 64pp, illustrated by 

David Bonner and Sydney Wallace, hardcover, brown cloth, gilt lettered, dust 

jacket clipped but good, gift inscription inside front cover o/w very good 

condition, Dorrance & Company, Philadelphia, USA, 1970. * poetry relating to life 

and culture in the Bahamas. £10  
 

187. CHURCH, Richard. The Collected Poems of Richard Church. FIRST EDITION, xi 

+ 291pp, hardcover, blue cloth, gilt lettered, dust wrapper unclipped and good, 

very good condition, J. M. Dent & Sons Ltd., London, 1948. £10 

 

188. FOWLER, H. W. A Dictionary of Modern English Usage. viii + 742pp, 

hardcover, blue cloth, gilt decorated front board, gilt lettered, very good 

condition, Oxford University Press, Oxford, 1930. £10 SORRY, ALREADY SOLD … 

 

189. THE CHRISTIAN BROTHERS. Irish Grammar by … x + 351pp, 7.5"x5.0",  

hardcover, decorated green cloth, black lettered, good condition, Printed by M.H. 

Gill & Son, Ireland, no date but circa 1920s. * English and Gaelic language. £28 

 

190. PALMER, John. In Praise of Music, An Anthology for Friends, Compiled by ... 

64pp, illustrated, hardcover, pictorial decorated boards, very good condition, 

Frederick Muller Ltd, London, 1955. £7 
 

191. WADE-EVANS, A. W. Welsh Medieval Law Being a Text of the Laws of 

Howel the Good ... xcvi + 395pp, map, hardcover, green cloth, gilt lettered, 

minimal and relevant annotations in pen to first four pages o/w very good 

condition, Oxford University Press, Oxford, 1909. * Welsh and English text. £60 
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192. CARROLL, Lewis. A Tangled Tale. (8) + 152 + (1)pp adverts, 6 illustrations by 

Arthur B. Frost, newly re-bound by Stephen Conway in new quarter calf with new 

end papers, title label inset on black morocco, gilt decorated spine, all edges gilt, 

very good condition, Macmillan and Co, London, 1885. * a very pleasing volume. 

£100 

 

193. ANON. The Antiquarian Itinerary, Comprising Specimens of Architecture, 

Monastic, Castellated, and Domestic, With Other Vestiges of Antiquity in Great 

Britain (2 Vols). Two thick volumes [seven volumes bound in two by STORER and 

others], unpaginated, 336 engraved plates, 164 woodcut text illustrations, 

splendidly re-bound in half calf by Stephen Conway, marbled boards and edges, 

gilt decorated spines, title labels inset on black morocco, an exceedingly crisp set 

with virtually no foxing, very good condition, W. M. Clarke etc., London, 1815. 

£320 

 

194. HINE, Reginald L. The History of Hitchin (2 Vols). Number 1050 of 1107 

copies numbered and signed by the author, two volumes, over five hundred 

pages, very well illustrated with fold out plans etc. hardcover, red cloth, gilt 

decorated boards, elaborately gilt decorated spines, gilt lettered, previous 

owner's name inside front cover maybe 'B.G. Turner' o/w very good condition, 

George Allen & Unwin Ltd, London, 1927. £150  

 

195. DOUGHTY, Charles M. Travels in Arabia Deserta by … (2 Vols). New and 

Definitive Edition, 2 Volumes, 4to, 674pp and 696pp, title in red and black, 

illustrated, two folding maps, hardcovers, bound in brown buckram, gilt lettered, 

very good condition, Jonathan Cape, London, 1936. * with an introduction by T.E. 

Lawrence. £140 

 

196. EVANS, I. Gwenogbryn. The Text of the Book of Taliesin Reproduced & 

Edited by ... Number 501 of a Limited Edition, xlvii + 152pp, hardcover, blue cloth 

gilt lettered, Provenance: 'Eriwen Davies, University College Cardiff, 1921' , minor 

foxing o/w very good, Privately Printed, Llanbedrog, North Wales, 1910. £50 
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197. DILLON, Myles and CHADWICK, Nora K. The Celtic Realms. FIRST EDITION, 

viii + 355pp, well-illustrated (105 illustrations), 8 maps, hardcover, green cloth, 

title label inset on red cloth, gilt lettered, gift inscription inside o/w very good 

condition, Weidenfeld and Nicolson, London, 1967. * a detailed history of the 

Celts and Celtic culture in Britain. £35 

 

198. HOWARD, George [Possibly a Pseudonym for F. C. Laird]. Wolsey, The 

Cardinal and His Times; Courtly, Political and Ecclesiastical. FIRST EDITION, (xiv) 

+ 590pp, portrait front, text illustrations, hardcover, expertly re- bound in new 

quarter calf by Stephen Conway, contemporary marbled boards, gilt decorated 

spine, title label inset on maroon morocco, gilt lettered, frontis and title page 

stained o/w a very good, crisp copy, Sherwood, Jones and Co., London, 1824. * a 

good sound study of the man and his times. £60 

 

199. LANE, T. O'Neill. Lane's English-Irish Dictionary  ... Compiled From the Most 

Authentic Sources. xvi + 581 + 11pp of subscribers, hardcover, green cloth, gilt 

lettered, slightly rubbed at head and tail of spine o/w very good, Sealy, Bryers 

and Walker, Dublin and David Nutt, London, 1904. £35 

 

200. DINNEEN, Patrick S. (Compiled and Edited by ...) Folcloir Gaedhilge Agus 

Bearla, An Irish-English Dictionary Being A Thesaurus Of The Words, Phrases 

And Idioms of The Modern Irish-Language (New Edition, Revised And Greatly 

Enlarged). Reprint, xxx + 1344pp, hardcover, green cloth, gilt decorated front 

board, orange lettered spine (could be faded gilt), very good condition, Published 

For The Irish Texts Society by The Educational Company Of Ireland Ltd, Dublin, 

1941. £45 
 

201. CARLYLE, Thomas. The French Revolution: A History; in Three Parts: I. The 

Bastille; II. The Constitution; III. The Guillotine (2 VOLS). 2 Volumes, viii + 342 & 

viii + 412pp, hardcover, bound in full polished morocco, prize binding with the 

crest of York High School For Girls on the front of each volume in gilt, raised 

bands, gilt decorated spine, marbled edges and endpapers, Provenance: prize 

label for York High School in each volume awarded to 'Dora Sturdy, 1890', very 

good condition, Chapman & Hall Limited, London, 1889. * unusual and very 

attractive prize binding. £100 
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202. LAMB, Charles. The Letters of Charles Lamb [together with] The Essays of 

Elia (3 VOLS). Two volumes of Letters (Vol 1 & 2), plus the Essays of Elia (Vol 3), 

coloured portrait frontis in all volumes, hardcovers, all bound in matching red 

half morocco and presented in a red slip case, gilt decorated spines, gilt lettered, 

raised bands, top edges gilt, very good condition, Robert Riviere & Son, London, 

no date of publication but circa 1926. * [probably bound by Riviere]. £150 

 

203. WATERTON, Charles. Wanderings in South America, The North-West of the 

United States, and the Antilles, in the Years 1812, 1816, 1820 & 1824. iv + 

307pp, portrait of a Nondescript, hardcover, bound in half green calf, marbled 

boards rubbed, new title label onset on maroon morocco, raised bands, gilt lined, 

speckled edges, Provenance: armorial bookplate of Clarendon & name plate of 

Edward Hutton of 114 Clifton Hill, Saint John's Wood [London], very good 

condition, B. Fellowes, London, 1839. * twenty pages on the art of preserving 

birds for cabinet display. £75 
 

 


